

诚信经营 放心消费

优化消费环境

激发消费活力

——我市各地开展

“3·15”

国际消费者权益日活动

□记者 崔萌  
南炎红  
杜磊  
刘亚  
通讯员 张丹丹  
杨银军  
陈怡洁

一年一度的“3·15”国际消费者权益日来临之际,为进一步推动放心消费环境建设,营造安全、健康的消费环境,保障消费者合法权益,满足人民群众对美好生活的需要,让消费者敢消费、愿消费、乐享高品质消费,我市多地开展了各种“3·15”国际消费者权益日活动。

3月14日,盐湖区北城街道恒大绿洲社区网格员走访辖区各商店及餐饮店,排查食品安全问题(图①),维护消费者合法权益。

网格员杨文丽、武庆芬、管丽娜,对超市内的商品包装、标签、生产日期进行重点检查,向经营者普及食品安全知识和相关法律常识,以确保无过期产品出售。

网格员于邵军、马丽、范晓蕊,对餐饮店的食材质量及卫生条件进行严格把关。现场,他们查看从业人员健康证、卫生许可证、营业执照等证件,查看后厨卫生情况。同时,向商户发放《食品安全法》等宣传册,进行法律法规宣传。

3月13日,盐湖区东城街道银海社区举办了“3·15”金融消费者权益保护联合宣传活动。该社区联合太平洋保险运城中心支公司开展了知识专题讲座(图②)。

在知识专题讲座上,工作人员为社区居民讲解了金融消费者的八大权益、老年人防骗知识,以及网络贷款诈骗、虚假投资理财的真实案例等,并现场开展有奖知识问答,与居民互动游戏。此外,

工作人员还详细解答了居民在消费过程中遇到的问题。

3月13日,闻喜县西湖社区在辖区内举办了“3·15”国际消费者权益日宣传活动(图③)。

活动现场,社区工作人员向路过的居民发放宣传手册,引导大家科学、文明、理性消费;结合居民群众最关心的生活实例,通俗易懂地讲解了消费者所享有的各项权利,列举常见商品交易中存在的消费陷阱、欺诈行为等现象,加以剖析;对老年群体如何防范诈骗,如警惕保健品消费陷阱、投资理财骗局等,进行了重点宣传和引导。同时,提醒居民在合法权益受到侵害时,要妥善保存消费过程中的相关凭证,及时通过与经营者协商、向有关行政部门申诉、拨打12315等途径解决问题,倡导居民学会运用法律武器保护自身的合法权益。

3月14日,稷山县稷兴社区在辖区内开展了“聚‘诚信’力量,促消费公平”宣传活动。

活动现场,社区工作人员及志愿者对辖内商户进行了消费者维权知识宣传,重点检查了商户是否存在假冒伪劣商品和过期商品等不法行为,并向商户详细讲解了诚信守法经营的重要性及相关法律法规,鼓励他们以实际行动维护消费者权益,增强消费者的购物信心。

商户们纷纷表示,将严格遵守相关法律法规,诚信守法经营,对商品质量严格把控,以实际行动维护消费者合法权益。



①



②



③

本栏摄影 崔萌 杜磊 杨银军

绿色家园是我家 森林防火靠大家

芮城县启动森林草原防火宣传月活动

运城晚报讯 为提高全民森林草原防火意识,3月13日,芮城县在会展中心广场举行第四届森林草原防火宣传月活动启动仪式(右图)。

启动仪式上,有关部门负责人宣读了《芮城县第四届森林草原防火宣传月活动方案》《运城市人民政府2024年春季森林草原防火令》。据悉,第四届森林草原防火主题是“绿色草原是我家·森林防火靠大家”,

宣传时间为3月1日至31日。

芮城县要求各乡(镇)加强巡查巡护、加大宣传力度,严把卡口关,严查一切野外用火,坚决把火源挡在山外林外,全力以赴打赢春季森林草原防火这场硬仗。

活动现场,工作人员设置宣传展板,发放宣传画、宣传资料和宣传礼品1000多份,通过多种形式进一步提高群众森林防火意识。

(吕红娟 荆庆波)



森林防火进校园 争当绿色小卫士

运城晚报讯(记者 王露)保护森林,人人有责。3月11日,绛县林业局开展了“森林防火进校园,争当绿色小卫士”森林防火知识宣传活动。

在该县磨里镇中心学校的课堂上,工作人员从火灾的起因、表现形式、处理及逃生方法等方面深入浅出地进行讲解,鼓励同学们争当森林防火的宣传员和森林“小卫士”,提醒家人、亲友和邻居不在林区抽烟、野炊、烧炭等。同学们热情高涨,积极互动,课堂气氛十分活跃。“我们要爱护森林,不在野外用火,不然会烧毁树木和动物,我们的生存环境也会受到威胁。”“保护好森林能缓解全球变暖。”孩子们相互交流,一颗颗保护森林的种子在心里生根发芽。